
Kurzprotokoll 10. Pfarreiratssitzung 29.01.2026
In  der ersten Pfarreiratssitzung des neuen Jahres haben wir zunächst einen Rückblick 
gehalten. Alle Veranstaltungen von Nikolaus bis zur Sternsingeraktion waren gut besucht 
und haben viel Freude bereitet. Ein großer Dank geht an dieser Stelle nochmals an die 
Kinder und Betreuer, sowie die fleißigen Spender für das sehr gute Sammelergebnis.

Am 15. März 2026 wird es in der Fastenzeit einen besinnlichen Einkehrtag in Leutersdorf 
geben. Generalvikar Andreas Kutschke wird uns an diesem Tag Impulse für die 
Vorbereitung auf das Osterfest geben. Es wird einen Mittagsimbiss angeboten und für die 
Kinderbetreuung ist auch gesorgt.

Zur Finanzierung der Frohen Herrgottstunde wurden der Pfarrei finanzielle Mittel vom 
Bonifatiuswerk gekürzt. Der Pfarreirat lehnt aus logistischen Gründen eine 
Zusammenlegung der 2 Termine in Ebersbach und Oppach ab. An beiden Orten soll das 
Angebot der Frohen Herrgottstunde für Vorschulkinder also weiterhin bestehen bleiben. Der
Pfarreirat sieht die Glaubensvermittlung im Vorschulalter als sinnstiftend und erhaltenswert.
Nun soll der Kirchenvorstand entscheiden, wie der Differenzbetrag finanziert werden kann.

Des weiteren verständigten wir uns, wie die Jubiläen von Gemeindemitgliedern gewürdigt 
werden sollen. Bei Ehejubiläen sollen die Eheleute gefragt werden, ob sie eine 
Veröffentlichung wünschen. Geburtstagslisten mit runden oder halbrunden Jubiläen 
bekommen alle Verantwortliche in den Ortsgemeinden aus dem Pfarrbüro übermittelt, die 
dann die Besuche organisieren. Bei Taufen soll es auch kleine Willkommensgeschenke aus 
der Gemeinde geben. 

Ein übersichtlicher Jahresplan soll auf der Homepage veröffentlicht werden. In den 
Vermeldungen sollen wichtige Termine weiterhin rechtzeitig als Vorschau bekannt gemacht 
werden. 

So kommen wir gleich zu einer Vorschau: Am 23.April 2026 wird es die nächste Suppe mit 
Beilage in Oppach geben. Als Thema wählten wir „Die Rolle der Frau in der Kirche“. Es 
werden dazu 3 Frauen als Referenten angefragt. Sobald bekannt ist, wer zugesagt hat, wird  
auch wieder ein Plakat veröffentlicht.

Nun folgen noch Bekanntmachungen für die nächste Zeit:

• Für die Krankenhausseelsorge in Ebersbach ist Pater Johannes Müller zuständig.

• Am 12.09.26 wird der Pfarreirat eine Klausurtagung in Schirgiswalde abhalten

• Am 27.03.26 wird in Oppach wieder die Nacht der Versöhnung stattfinden.

• Ab 24.02.26 um 19:30Uhr werden im Oppacher Pfarrsaal Exerzitien im Alltag 
angeboten → Infos siehe Plakat

• Großreinigungen der Kirchen in Leutersdorf und Oppach finden am 28.03.26 statt.

Für den Pfarreirat

Th. Schmidt


